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Groupe à Médiation Thérapeutique

« Mythes et legendes » 

· Co-animation :  1 Psychologue clinicienne et 1 Ergothérapeute.
· Une séance de 45 minutes chaque semaine.

· Nombre de jeunes participants : 4

Chaque séance se déroule en trois temps :
1. Un temps consacré à la narration où le jeune écoute et s’approprie l’histoire 

2. Un second temps de construction des supports concrets et accessoires qui vont servir le jeu théâtral 

3. Un troisième temps qui est celui du « jouer ensemble »

Objectifs thérapeutiques : 
· Favoriser l’expression verbale et non verbale des contenus émotionnels au travers de médiateurs concrets 

· Soutenir le travail de liaison, en vue de développer les capacités d’élaboration mentale 
· Permettre de faire évoluer positivement la relation à l’autre
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GROUPE TRANSVERSAL A MEDIATION THERAPEUTIQUE

· Co animation :  1 1ntervenante extérieure 1 Educatrice spécialisée
· Séance d’une heure hebdomadaire,
· Nombre de jeunes prévus : 4. [image: image30.png]



Description de la séance :

A travers la présence animale, les jeunes participent aux activités de soins, de nourrissage, et aux exercices proposés. Le soin de l’animal ainsi que le respect d’un cadre ferme et contenant permet aux jeunes d’évoluer d’un comportement inapproprié vers un comportement plus raisonné, lui permettant de découvrir ses potentialités.  

Cet espace permet aux jeunes des échanges sur leurs ressentis.
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Objectifs :

· Développer la valorisation individuelle de façon pérenne, 

· Favoriser le contact avec l’animal afin que je jeune soit apaisé et rassuré, 

· Permettre une meilleure concentration et un maintien accru de l’attention,
· Aide à la socialisation, l’animal étant un vecteur de contact et d’échanges, 

· Développer les capacités motrices du jeune et ses repères dans l’espace. 
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Co-animation : 2 éducatrices spécialisées                                                      
  - Séance hebdomadaire le mercredi de 10h00 à 13h00
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- Nombre de jeunes prévus : 3                                                          

Ce projet s’inscrit dans une action éducative qui tient compte à la fois de l’individuel et du collectif en offrant aux jeunes un espace socialisant mais aussi une passerelle vers l’autonomie.

Cet atelier contribue aussi à développer l’estime de soi par la réalisation d’un plat fini et partagé avec  leur environnement proche.

OBJECTIFS :

- Développer un climat favorable à l’échange et au partage des tâches culinaires et ménagères,

- Développer un esprit d’équipe,

- Développer l’autonomie,

- Apprentissages des notions de bases pour élaborer et préparer un plat : lecture de la recette, maintien des acquis de bases en calcul (addition, soustraction, multiplication, poids, mesure…),

- Apprendre et réaliser une liste de courses et effectuer les achats dans un supermarché.
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Activité Pédagogique



→ Co-animation : 1 enseignante et un intervenant de Turbul.

→ Une séance d'1 heure chaque semaine.
→ Nombre de jeunes prévus : 3.
Description de la séance : 

Pratique de l'art du cirque : jonglerie, acrobatie, équilibre, voltige...

Objectifs :
→ Connaissance du corps.
→ Repérage dans le temps et dans l'espace.
→ Développer la créativité.

→ Instaurer une progression.
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Atelier Educatif :



· Co-animateurs : 2 éducatrices spécialisées
· Séance le jeudi de 9h à 10h30, dans un local prêté par l’ESAT OSARIS.

· Nombre de participants : 2 

Déroulement de la séance :
· Arrivés à l’atelier, chacun met une blouse de travail et s’installe à sa table ; 

· Chaque jeune avance, à son rythme, dans la fabrication de son objet avec le soutien des éducateurs ;

· Les jeunes apprennent à utiliser en toute sécurité tous les outils mis à disposition avec l’accord des éducateurs ;

· Rangement du matériel et de la salle.

Objectifs éducatifs :
Cet atelier s’adresse à des jeunes ayant besoin d’un support manuel concret. Il s’inscrit dans une démarche de préprofessionnalisation. Il peut être aussi un support d’observation pour les nouveaux arrivants.

· Offrir un cadre sécurisant et individualisé 

· Renforcer et améliorer l’estime de soi 

· Développer l’imagination et la créativité ;

· Travail sur la relation à ses pairs et à l’adulte dans le respect de chacun et la convivialité 

· Travail sur le cadre et les règles de sécurité
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Groupe Transversal à Médiation Thérapeutique


· Co-animation : 1 Ergothérapeute et 1 Moniteur-éducateur

· Une séance d’1 heure chaque semaine

· Nombre de jeunes prévus : 3

Description de la séance :

Chaque jeune réfléchit à un projet de réalisation individuelle. Il construit son objet en tenant compte du cadre proposé (temps de réalisation, place et outillage disponible…). Il expérimente le geste et la réflexion qui l’accompagne. Il développe la liaison (transposition) entre les compétences travaillées en ado bricolo et celles attendues sur l’extérieur (projet de vie, cursus scolaire, prépro..). Il prend conscience de ses compétences et de ses difficultés.
Objectifs :
· Travail relationnel au travers du partage du lieu, de l’outillage, de l’aide des adultes

· Découverte et manipulation des techniques, outillages et matériaux

· Valorisation au travers des réalisations concrètes par le regard des autres membres du groupe (jeunes et adultes) et de la famille.
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Atelier Educatif
FOOT

· Co-animation : 1 Moniteur éducateur) et 1 Educateur spécialisé 

· Tous les mercredis après midi de 13h a 16h à l’I.T.E.P. ou à l’extérieur
· Nombre de jeunes prévus : 7

Description de la séance :


· Change de vêtements aux vestiaires et explication du déroulé de la séance

· Echauffement ludique

· Travail technique et jeux d’opposition

· Match d’entrainement.

Objectifs :

· Travail sur l’hygiène de son corps : prêt de vêtement et de chaussures

· Créer une cohésion de groupe

· Etre compétitif tout en prenant du plaisir à jouer : participation à des tournois et matchs sur des terrains publics
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Co-animation : 1 Educateur spécialisé, 1 Moniteur éducateur

Régularité et Lieu : Tous les Jeudi de 13h à 14h à la M.E.C.S. Lumière et Joie

Nombre de jeune : 3

Déroulement :

 La séance est rythmée par un temps d’écoute puis d’expression instrumentale.

Expérimentation des différents instruments de musiques
Apprendre à jouer des instruments (seul et avec les autres)

Objectifs :

Le plaisir de participer à une activité musicale

La socialisation et l'intégration par le groupe

Favoriser un épanouissement : sensoriel, se détendre, se relâcher, se relaxer.
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Atelier Educatif



Co animateurs : 2 éducateurs spécialisés
Régularité et lieu : tous les lundis de 13h à 16h sur le site à NERS

Nombres de jeunes : 3
Déroulement de la séance : 

· préparation de l’atelier (recensement des outils et consignes) 

· trajet

· distribution des tâches 

· travail d’exploitation du site et collecte de déchets

-   débriefing

· retour ITEP et rangement des outils.

Objectifs :

- permettre aux jeunes d’améliorer la qualité de leurs relations aux autres

- développer une approche environnementale et sensorielle à travers   trois éléments ; la terre, l’air et l’eau

- développer la citoyenneté écologique

- favoriser l’entraide dans le cadre d’une réalisation collective.
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· Animation : 1 éducateur scolaire
· Une séance de 2 heures chaque semaine 

· Nombre de jeunes prévus : 3

Description de la séance :


Découverte du golf au niveau de sport mais aussi au niveau de l’étiquette (respect des lieux et du matériel)
Objectifs :

· Arriver à se concentrer sur un objectif précis.

· Respect des règles de vie d’un club de golf (tenue vestimentaire, comportement, fair-play…)

· Voir des résultats concrets grâce à l’entrainement.

· Faire un parcours 9 trous une fois par semestre (1 à Vaquerolles et 1 à la Grande Motte) pour montrer au jeune qu’il a progressé.
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GROUPE à MEDIATION



· Co-animation : 1 psychologue clinicienne

· Une séance d’une heure chaque semaine.

· Nombre de jeunes participants : 4

Comment se déroulent les séances

1. Avec les jeunes participants, la première étape est consacrée à la définition des situations dans lesquelles ils éprouvent des difficultés.

2. La deuxième étape consiste à analyser en groupe la situation et les pensées associées à cette situation vécue comme difficile : les différentes solutions pour résoudre le problème sont précisées.

3. La situation est reprise dans le cadre d’un jeu de rôles en tenant compte des solutions qui ont été apportées.
OBJECTIFS
· Valoriser les compétences et en acquérir de nouvelles pour améliorer la qualité de sa relation aux autres.

· Favoriser une meilleure adaptation. 
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GROUPE à MEDIATION
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« PHOTOLANGAGE »

· Co-animation : Psychologue clinicienne et Educatrice spécialisée.

· Médiateur utilisé : la photographie.

· Une séance d’une heure chaque semaine (groupe semi-ouvert).

· Nombre de jeunes prévus : 4 à 5
Comment se déroulent les séances

1. Chaque semaine, les co-animatrices travaillent à l’élaboration de la question qui sera posée en début de séance. Cette question est en rapport avec une thématique précise.

2. La question est énoncée en début de séance. Chaque participant est alors invité à répondre à la question en s’aidant d’une photo qu’il a choisie parmi la vingtaine proposée.

3. Chacun présente sa photo et explique son choix. Le groupe est invité à l’écouter et peut ensuite intervenir. Le but n’est pas de convaincre mais que chacun puisse s’exprimer, dire ce qu’il pense.

4. L’échange qui s’en suit entre les participants est dirigé par l’animateur qui est là pour garantir le cadre, reformuler, relancer les échanges.
Objectifs 

· Travailler et soutenir l’expression des émotions et des représentations ;

· Créer un espace d’échange et de communication avec les autres.
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· Animation : 1 éducateur scolaire
· Une séance de 3 heures chaque semaine 

· Nombre de jeunes prévus : 3

Description de la séance :


Découverte patrimoine et bassin industriel du Gard et de la Provence.

Objectifs :

· Se rendre compte de la culture qui nous entoure

· Visite du bassin industriel pour comprendre les techniques de production et les différents postes au sein d’une même usine.

· Le rôle du Rhône dans l’économie régionale.

· S’approprier l’extérieur en le connaissant mieux et en sortant du cadre institutionnel. 
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GROUPE à MEDIATION
· SCENARII SOCIAUX -

·   Co-animation : psychologue clinicienne, enseignant classe 3.
·   Une séance d’une heure chaque semaine.

·   Nombre de jeunes prévus : jusqu’à 5, référés à la classe 3.

Comment se déroulent les séances

· Nous travaillons sur les expériences de stage, passées, présentes ou à venir des jeunes participant au groupe.

· un temps d’échange dans le groupe permet d’évaluer les compétences qui sont acquises et celles qui sont à développer. Les attendus de l’entreprise vis-à-vis des stagiaires (comportement, autonomie, sociabilité, présentation …) sont également abordés.
· Dans un espace sécurisant, le jeu de rôles permet aux jeunes de se mettre en situation de stage, de s’entrainer à ces situations parfois redoutées, en utilisant les techniques proposées.


OBJECTIFS

1. Développer la confiance en soi ;

2. Développer des postures adéquates et travailler à une meilleure gestion des émotions.

3. Favoriser l’intégration socio-professionnelle.
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MEDIATION ANIMALE
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